

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: G. VOICA

Redacția și Administrația Ziarului, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 45.000

S'au încheiat contracte colective în industriile Hârtiei, Grafice și sticlărie

Într-o ședință comună, reprezentanții UGIR-ului, ai Confederației Generale a Muncii și ai Uniunilor Sindicale, au luat în discuție modalitățile de ducere a tratativilor în vederea încheierii contractelor colective de muncă.

S'au hotărât să se înființeze o Comisie centrală de tratare care să discute și să hotărască asupra chestiunilor cu caracter general din contractul de muncă, și anume: angajarea salariaților manuali și intelectuali, raporturile dintre salariați și patroni, desfacerea relațiilor de serviciu și munca în acord și obligatiile salariaților.

S'au hotărât ca tratativele precum și toate celelalte chestiuni care sunt cuprinse în contractul colectiv

să fie discutate separat pe ramuri de producție, între reprezentanții patronilor și reprezentanții Uniunilor de sindicate din ramura de producție respectivă.

Tratativele care au început din ziua de 3 Decembrie 1945, s'au desfășurat în următoarea ordine: Luni 3 Decembrie, industria metalurgică; Miercuri 5 Decembrie, industria alimentară și textilă; Joi 6 Dec., industria chimică; Vineri 7 Decembrie, industria forestieră; Sâmbătă 8 Dec., industria petroliferă și Luni 10 Decembrie industria minieră.

Până azi au fost încheiate contractele colective cu: industria hârtie, industria arte grafice industria sticlărie și geamuri.

În industria textilă, ramura fiaturii, tratativele — cu toate greutatele provocate de unii patroni — au ajuns aproape de sfârșit prin câștigarea tuturor punctelor din contractele colective.

Castelul lui Roosevelt — oferit sediului Națiunilor Unite

LONDRA. — Se anunță din capitala Marii Britanii că Statele Unite au oferit pentru sediul Organizației Națiunilor Unite castelul defunctului președinte Roosevelt din Hyde Park. Au fost se știe dacă această propunere va fi primită de către organizație.

La 31 Decembrie expiră termenul pentru declararea veniturilor comerciale

Ministerul de finanțe a dat dispoziții regiunilor de inspecție și control ca prin administrațiile financiare respective să se verifice pe pe cinci ani în urmă, situația tuturor comercianților cu și fără firmă înscrisă la Camera de Comerț, spre a se constata dacă sunt impuși, dacă achită și dacă sunt datorate Statului și în registrele comerciale sau registrele de intrarea și esirea mărfurilor conform art 31 și 41 din legea contribuțiilor directe.

Pentru cei în nereglă, fie că au sau nu sunt impuși numai pentru o

parte din activitate, sau nu în registre legale se vor dresa acte de contravenție.

Totuși, ministerul de finanțe a hotărât să acorde până la 31 Decembrie 1945, un termen în care contribuabilii să depună la serviciile respective deosebite și să plătească impozitele respective pentru a fi impuși fără sancțiuni și a înființa registrele obligatorii.

După expirarea acestui termen, se vor dresa acte de contravenție, cari nu vor fi reduse în nici un caz.

Marea adunare socialistă dela Aradul Nou

În ziua de Duminecă 9 Decembrie 1945 s'a ținut o mare adunare a Partidului Social Democrat din plasa Aradul Nou.

În fata a mai multe sute de oameni tov. notar Blum A prese dinale plasei, deschide ședința. Dsa arată care este menirea Partidului nostru și cum înțelege ca să întroneze lumea socialistă la noi în țară. Trece apoi la arătarea rezoluției pe care a dat-o partidul cu ocazia conferinței dela București, accentuând în special partea economică și pe aceea a alegerilor viitoare în care se vor merge singuri.

În continuare vorbește tov. Secu D Ioan, responsabilul plasei. Dsa în cuvinte bine alese de finește rolul partidului și relevă bazele socialismului istoric. Arată apoi ce este lupta de clasă și cum clasele burghezo-capitaliste exploatează pe toți muncitorii. Partidul Social-Democrat este un partid de clasă care își bazează existența lui pe lupta de clasă. Scopul final al mișcării noastre este egalitatea economică, politică și socială prin socializarea mijloacelor de producție. Abraze

sența tuturor că este o datorie a adevăraților socialisti ca să demaste pe toți acei care exploatează clasele proletare, sau care încearcă ca să se infiltreze în mișcarea muncitorească pentru profituri personale. Cheamă pe toți la lupta muncii, de care nu mai prin ea se poate înfronă dreptatea socialistă în vietele noastre.

Tov. Director Vodă Cornel, președintele secției Aradul Nou ia cuvântul și mulțumeste delegaților din toate secțiile pentru participarea la această adunare în număr atât de mare că sălile ședinței partidului s'au dovedit neîncăpătoare. Accentuează programul agrar al Partidului și cere ca toți să se încadreze în disciplina muncii pentru a realiza prin victoria claselor proletare socialismul în România.

Urmează o serie de cuvântări ale delegaților din diferitele secții care toți își manifestă încrederea în conducătorii partidului și în triumful dreptății cauzei socialiste.

Această frumoasă adunare în sfârșit printr-o manifestare de înfrățire a claselor care muncesc cinstit în mișcarea socialistă, chează adevăratei democrații.

Chiriașii pot fi evacuați pentru neplata chiriei

D. Lucretiu Pătrășcanu, ministrul Justiției, a adresat tuturor Tribunalurilor, Corpurilor de notărie și judecătorilor din țară, următorul ordin circular:

Ca urmare la ordnul circular cu Nr. 109460 din 27 Octombrie a. c., privind la măsurile de suspendare a executării hotărârilor de evacuare a chiriașilor amoneare a vă aduce la cunoștință că în cazul când hotărârea este executorie și întemeiată pe neplata de chirie, urmează să fie executate numai dacă, după somația de evacuare, chiriașul nu a plătit chiria în termenul prevăzut pentru mutare.

Ministrul Justiției,
ss. Lucretiu Pătrășcanu

Dnii Byrnes și Bevin se pregătesc să plece la Moscova

LONDRA. — În vederea conferinței ministrilor de externe al celor trei mari puteri, d. Bevin, ministrul de externe din guvernul laburist al Marii Britanii va pleca Joi sau Vineri la Moscova însoțit și de doi experți din

care unul este pentru chestiunile din Extremul Orient. D. James Byrnes va pleca din Statele Unite cu avionul Miercuri și se afirmă că d-sa nu va fi însoțit de niciun ziarist.

Școlile din Sf. Ana au fost închise din cauza lipsei de lemne

— Cine poartă răspunderea acestui grav fapt —

Un fapt de o deosebită gravitate ni s'a adus la cunoștință și anume școlile din Sântana au fost închise din cauza lipsei de lemne.

Am stat de vorbă în această privință cu d. director Petre Dima, care ne-a declarat următoarele:

Am comandat lemnele pentru școlile din Sântana încă pe ziua de 26 August 1945 la CAPS, Ocolul Silvic Vascau. Frachetele au fost făcute de către d. inginer în birourile sale până în ziua de 3 Octombrie, dată la care a început să se cuprindă la gara Acuța.

Știa — din lipsă de vagoane — așa cum mi-a comunicat ori de câte ori m'am interesat — nu a încheiat aceste lemne. În ziua de 7 Decembrie am vorbit din nou cu stăp. care de data aceea mi-a comunicat că Ocolul Silvic Vascau a ridicat toate comenzile dela stație, nemai având lemne.

M'am deplasat atunci la d. director al CAPS-ului care mi-a răspuns că nu-l interesează școlile.

S'a observat că CAPS-ul a făcut frachetele cu gândul că poate se vor mai scumpi lemnele pentru că noi cei fără de lemne, să fim nevoiți să mai scoatem câteva zeci de mii de lei din buzunare. Și acest lucru ar fi bine, numai dacă ar primi lemnele la timp.

Sunt în Sântana patru școli care de 2 săptămâni sunt închise din cauza lipsei de lemne. De aceea

am rugat pe d. prefect să intervină urgent pentru ca domnii respectivi să pășească comunitatea personală și să-și plătească datoriile.

Știu că le este cald în birouri și nu-și pot închipui că sunt copilași care tremură în clase, cu peretii nelăcăziți, numai să poată învăța ș-o va câștiga, că în felul acesta să fie mai folositori țării.

Imputările aduse de d. director Dima sunt precise și destul de grave. Noi ne facem datoria să semnalăm acest fapt, pentru că nu este admisibil ca școlile să se închidă când există lemne, dar din îndolență nu sunt distribuite la timp școlilor. De altfel, cazul nu este unic în județ și nici în mulțime, unde sunt deosebit de multe școli, care stau într-o toropeală semibungărită din cauza lipsei combustibilului sau a insuficienței lui.

Revendicările muncitorești dela uzina de ghete „Gloria”

— O problemă care trebuie rezolvată —

La uzina de ghete „Gloria” unde unii din coproprietari este d. ing. Ouran sunt oarecari neînțelegeri ale muncitorilor și se aduc acuzații celor 3 coproprietari că au redus producția.

Muncitorii au avut un salariu fixat prin legea din Mai 1945 când s'a fixat atât pretul încălțămintei pentru economate cât și pretul materiei prime. De atunci preturile alimentelor și articolelor necesare muncitorilor s'au majorat simțitor, încât actualul salariu sunt insuficiente. Legea din Mai a. c. interzice majorarea salariilor fiindcă atunci ar implica și majorarea preturilor încălțămintei ce se furnizează economatelor, ceea ce nu este posibil, ele fiind specificate în Monitorul Oficial și economatele neacceptând supra preturi. Muncitorii totuși pretind majorarea cu circa 40 la sută și în urma acestui fapt sunt în curs discuții, conduse de către Inspectoratul Muncii. O rezoluție favorabilă s'ar putea ușor realiza dacă Economatele locale unde se livrează marfa ar accepta o diferență în plus de 3—4000 lei la pereche, dând dovadă că se poate veni în ajutorul muncitorilor, care ne drept, revendică majorarea salariilor.

Producția este relativ scăzută, deoarece toată lumea știe că pier-

lea și talpa nu se poate procura din comerțul liber, ci se distribuie de către ORAP, cu destinația economatelor.

Întreținerea „Gloria” a primit târziu distribuția și de abia de foarte puțin timp destinația. În data ce s'a cunoscut distribuția ghetelor, unul din coproprietari a și plecat să aducă pielea care de vândută ce va sosi se va pune în lucru. Totuși firma își achită muncitorii cu punctualitate, are economate și cantină și a achitat ajutorul de iarnă complet. Pe cât cunoaștem noi cazul se poate așeza mila cu acei din industria textilelor care lucrează cu bumbacul distribuit de stat și unde producția este deosebit de destul de redusă.

Sperăm că organele Inspectoratului Muncii vor examina chestiunile de mai sus și vor găsi soluția cea mai bună pentru menținerea industriei locale.

Cinema Aro

SENZATIE! VINE
un film de cow-boy
Heroele Mexicului
cu KEN M'NARD

Informațiuni

Se încunoștințează toți proprietarii, ori părțile interesate care au suferit pagubă în urma bombardamentelor la imobilele și lucrurile mobile, să se prezinte la Tribunalul Arad, Secția I, etaj I, camera 96, în zilele de 14 și 15 Decembrie 1945 între orele 9—12 a. m. pentru ridicarea listelor definitive de sinistru și a daunelor.

- Gel din Str. Dna Balasa Nr. 35
 - Str. Teodor Serb Nr. 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14—16, 15, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28—30, 29, 31, și 32.
 - Str. Fiuotei Cipariu Nr. 17 și 20,
 - Str. Andrei Bărsan Nr. 8, 10—14, 16, 18 și 28, Str. Rozelor Nr. 62 Str. Porumbitei Nr. 21, 27, 33, 45, 47, și 49
 - Str. Turturelei 2, 6, 11 și 13, Str. Casator Nr. 1, 13, 21 și 23, Str. Lucreția Nr. 5, Str. Pipos Nr. 11, Str. Vasile Pagubă Nr. 5, 8 și 13 Str. Moș Ajun Nr. 6 și 27, Str. Mamei Nr. 19 și 30
 - Str. Garibaldi Nr. 1—3, Str. Petru Rădulescu Nr. 22, 46, 62, 68 și 85, Str. Trenului Nr. 4, 8, 16, 18, 19, 32, 34, 36 și 60, Str. Bucurului Nr. 4, Str. Capitan Aviator Grozescu Nr. 145 și 151, Călea Bihorului: Adia C.F.R., Comanda CFR, Reg. Aut. CFR, Depozitul C.A.M. apoi cei dela Nr. 8—10, 11, 13, 15—17, 28, 30 și 32—34.
- Luând-se în considerare că după data fixată mai sus comisiunea VI-a, nu mai eliberează listele definitive, fiind desființată.
- Președinte, MILAI V. POPOVICI.
Secretar, TRAIAN VAGALAU

CINEMA SAVOY

Telefon 23—22 Repr. la 3, 5, și 7 — Dum. și sâmb. matineu la 11

DE MINECA matineu ora 11.

Mireasa pacatului

cu celebrii artiști
EVA BANDROWSKA și L. KIEPURA

Cinema FORUM

Tele. 20—10. Repr. la 3, 5, 7 și 9.

AZI, o comedie extraordinară

CAPRICII

cu: Ann Sheridan și Richard Carlson.

Cinema „Aro”

Tele. 21—25. Repr. la 3, 5, 7 și 9.

DUMINECA matineu la 11.30

AZI PREMIERA

Szöke Szakáll

și

7 fete îndrăgostite

Cinema ROYAL

Telefon: 19—33 Repr. la 11.30, 3, 4.

AZI: un film nou american din actualul războiu, cu scene originale

Batalia Atlanticului

cu: Humphrey Bogart, Raymond Masey. Warner Bros Film

Unitățile militare vor procura la obligațiunea restituirii cailor către U.R.S.S.

Potrivit ordinului Ministerului de Războiu, Secretariatul general al executării armistițiului, cu onoare se face cunoscut următoarele:

1. D. ministru de Războiu a hotărât ca unitățile armatei să concureze la obligațiunea restituirii de cai către URSS prin achiziționarea de cai buni pentru livrare de pe teritoriul, dela proprietari (organizații, etc.), contra cai slabi proprii fetei armatei; dându-se în schimb unui cal bun livrabil 2 (doi) cai slabi.

În acest scop Divizia I-a Cavalerie și Cercul Teritorial predă 140 de cai.

2. Condițiunile ce trebuiesc să îndeplinească caii care se livrează în URSS, care se vor lua contra schimb, sunt:

- a) Pentru art. 11, vârsta dela 2 jum. până la 10 ani, talia dela 1,37 în sus. Să fie perfect sănătoși fără defecte și cicatrice nazale, în bună stare de întreținere.
- b) Pentru art. 12, vârsta dela 2 ani la 12 (doisprezece) ani, talia dela 1,28 m. în sus. Caii să fie sănătoși, buni de muncă, fără cicatrice nazale, în bună stare de întreținere și fără defecte vizibile.

3. Locuitorii care doresc ai face schimbul mai sus menționat (1 cal bun contra 2 slabi) sunt invitați a se prezenta în zilele de 21 și 22 Decembrie 1945 orele 11 în Arad cazarma Regimentului 1 Roșiori, unde se vor găsi un număr de 140 cai slabi repatriați de unități.

TRIUMPH

ARAD, strada Eminescu nr. 4.

Atelier pt. reparat mașini de scris, mașini de calculat (toți terofoane :: Permanent cursuri de dactilografiu cu zece degete.

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

Sala bine încălzită.

PREZINTA dela 2 Decembrie cel mai bun film unguresc al anului, după celebrul roman al lui HERCEZEG FERENCZ

CRINUL DIN MOCIRLI

cu Javor Pál, Fényes Alica

ATENȚIUNE: Reprezentațiile încep fix la orele 2½, 4, 5½, 7. Dumineca și sărbători la orele 10 și 11½ MATINEU.

Ultimele 2 zile la orele 3, 5 și 7: Avantgarda de sacrificiu

„CORSO”

Tele. 23-64.

Reprezentări la: 10, 11½, 3, 5 și 7.

Când se întâlnesc femeile

cu K. BOY

MATINEU la orele 10 și 11½

Cum se va face colectarea de floarea soarelui

Prefectura județului Arad, comunică următoarele:

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, prin ordinul telegrafic Nr. 117300 din 5 Decembrie 1945, ne face cunoscut, următoarele dispozițiuni:

Prin Deciziunea Nr. 2725 din 4 Decembrie 1945, se stabilește următorul regim nou aprobat de Guvern pentru colectarea floarei soarelui și funcționarea preșelor și teascurilor țărănești de mână:

Colectarea se va face de I.N.C.O.O.T. prin Cooperativele mandatare, preșele mecanice și teascurile țărănești.

Este interzisă colectarea prin Centrele de Exploatare sau alte organe militare, Producătorii sau orice alți deținători sunt obligați să predea tot disponibilul lor de semințe de floarea soarelui până la 31 Decembrie 1945. Preșele mecanice și teascurile țărănești, colectează drept vium zece la sută din semințe și toate turtele rezultate plus douăzeci la sută din semințe drept taxa obligatorie pentru Stat, predându-le unităților Cooperative cel mai târziu treizeci zile de la colectare. Poziționăm numai preșele mecanice care vor preda douăzeci și cinci Kgr. semințe și teascurile țărănești care vor preda douăzeci și cinci Kgr. semințe astfel: patruzeci la sută în zece zile, treizeci la sută în douăzeci zile de la publicarea Deciziunii Nr. 2725—1945. Preșele actualmente și

gilate vor fi deschise numai după predarea primei rate. Cantitățile predate după 1 Octombrie 1945, se scad din prima rată. Preșele mecanice și teascurile țărănești sunt obligate a preda toate cantitățile de semințe de floarea soarelui colectate peste cotele obligatorii și toate turtele rezultate la presare. Aceste cote obligatorii vor putea fi modificate de Prefectură, de acord cu comitatul Presarilor, care va fi format din doi proprietari de presă și un proprietar de teasc, desemnați de Asociația profesională al Presarilor. Proprietarii de presă și teascuri, vor trimite Prefecturii, Oficiul Economic județean, declarații de angajament scrise, că se obligă a respecta în termen condițiile indicate mai sus. Preșele și teascurile care nu primesc sau nu execută aceste condițiuni, vor fi demontate și sigilate de organele fiscale. Fabricile de uleiuri neînscrise în O. F. A. U. I. sunt asimilate preșelor mecanice. Pentru executarea condițiilor Arnis-tin și pentru aprovizionarea E. comitatelor. Județul Arad trebuie să predea în mod obligatoriu: Douăzeci vagoane floarea soarelui și douăzeci vagoane turte. Toate organele noastre subalterne vor controla executarea acestor dispozițiuni.

Prefectul județului Arad,
GHEORGHE VOSTINAR

De categorii de cetățeni pot cumpăra cereale fără aprobarea S.S.A.

În conformitate cu ordinul telegrafic Nr. 115677—1945 al S.S.A. autorizarea și administrarea tuturor vânzăturilor județului, precum și aprobările de distribuție a acestor vânzături se va face de către o comisie înstituită la Prefectura Județului și care este compusă din: președintele județului, directorul Of. Economic, reprezentantul INCOP-ului, comandantul Centrului de Exploatare și 2 delegați ai Sindicatelor muncitorești din localitate.

Nici o cantitate de cereale sau alimente nu poate ieși din județ, fără aprobarea acestei comisii.

cumpărare de cereale neceaste hranei familiilor lor, nu vor putea nimic ridica fără a avea aprobarea S.S.A și a Comisiei județului. Se exceptează moșii din județele: Turda, Bihor, Arad și Alba, care pot cumpăra până la 100 kg. de familie; deasemenea cetățenii din județele limitrofe pot cumpăra, pe schimb de alimente, până la 400 kg. porumb de familie, numai dacă județul lor are cotă în județul nostru, cotă aprobată de minister.

Restul cetățenilor, oricare ar fi nevoile lor și oricât ar fi de aproape de județul nostru, nu pot ridica.

Punem aceasta în vedere tuturor pentru ca nimeni să nu-și piardă vremea cu cereri care nu pot fi aprobate și să nu-și mai piardă timpul prin așteptări zadarnice și intervențiuni la diferite foruri oficiale sau politice.

Alegerile din Brazilia au adus 244.000 voturi reprezentantului Social-democrat

RIO DE JANEIRO. — Aseară s'a comunicat rezultatul definitiv al alegerilor din Brazilia care s'au terminat cu o mare victorie a partidului social-democrat. Generalul Dutro, reprezentantul PSD a primit 244.000 voturi, iar partidul popular democrat (PSD) a primit 61.000 voturi.

FAPTE DIVERSE

Grigora Nița, Marsaveja Florea, Dragomir Gheorghe, totovici Rada, Gernenco Andrei, Ciupuligă Maria, Păcurer Avram și Carușan Gheorghe toți funcționari și muncitori dela Atelierul de Zona din Curtici au făcut o reclamație împotriva lui Don Petru muncitor dela Atelierul Căilor Ferate Curtici.

În denunț afirmă că numitul a fost însărcinat ca să aprovizioneze pe muncitorii sus menționați cu grâu și a fost obligat ca să predea până în luna Iulie anului curent și pentru care a încasat suma de 231.000 lei.

În denunț se mai arată că inculpatul de mai multe ori a fost somat și totdeauna a amânat soluționarea — și nici până în prezent nu a adus nici grâu și nici banii nu i-a restituit.

Parcheul a început cercetările.

Numitul Biri Gh. din Arad ori de câte ori era reținut vre'un pungăș de buzunare, hoț de cai sau spărgător în cerca să facă trafic de influență. Astfel zilele trecute a oferit prin terța persoană 100.000 lei pentru punerea în libertate a banușilor Biri și Căldărar Gheorghe. Denunțul s'a făcut din partea mai multor funcționari. Cazul se cercetează.

Femeia Smitzer Margareta, din Arad Str. Grigorie Alexandrescu 31 a depus o reclamație la Poliție prin care arată că autori necunoscuți cu chei false s'au introdus în locuința ei de unde au furat diferite haine și alte lucruri și suma de lei 40.000.

Paguba se ridică la 2.500.000 lei.

Vineri dimineața, pe la orele 10 în Piața de vechituri cineva a furat din buzunărul femeii Deac Florica de 18 ani din comuna Zărad lei 80.000.

Se fac cercetări pentru descoperirea hoțului.

Profesorul Faur Mihai din Arad Bul. Regina Maria Nr. 9, a reclamat pe servitoarea Semși Rozalia din Arad pentru furt.

Reclamanțul afirmă despre servitoarea că în timp ce era angajată la el, a furat lăcă de angora în valoare de 100.000 lei.

Veder Florica din Arad sosind Joi seara pe la orele 19 în locuința a observat că îi lipsește un geac mare în care erau diferite haine femeiești și o poșetă cu suma de lei 40.000. Paguba este de 1.000.000.

Teșatoru Ludovic Szabo din Arad, Str. Rabovei Nr. 2, a anunțat poliția că indivizi necunoscuți cu chei false au deschis ușa locuinței de unde au furat diferite lucruri în valoare de lei 1.500.000. Organele polițienești dela biroul judiciar au luat cuvenitele măsuri pentru prinderea autorilor.

Zolner Terezia comuna Comănești Vineri înainte de masă a scos un bileț dela Biroul de Voiaj din Bdul. Regina Maria și în timpul acesta cineva i-a furat din buzunar suma de lei 54.000. Pagubașă a reclamat cazul poliției.

Sâmbătă seara pe la orele 22, indivizii Heiser Ladislau și Drosok Iosif, supuși cehoslovaci au fost surprinși de organele gărzilor cetățenești pe când veneau dela gară cu o căruță în cărcată cu marfă. La somațiile gărzii de a se legitima aceștia s'au opus, și au fost conduși la Poliție.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic la Administratia gării.

CAUI lucrător cu experiență la mașini de bobinaj femeie sau bărbat care să cunoască tricotatul la mașina Flach. Atelierul de tricotage „Goldy”. Berhelot 6 vizavi de casă. 149.

GUMPAR un maligon pentru vin și un termometru (grad) pentru țuică. Restaurantul Grănicerul. 633

PRIMESC plane spre reparare și acordate Adresa la librăria Unirea. 636

Carnetele Cooperativei „Solidaritatea” nu pot fi cedate

Cooperativa Solidaritatea din Arad, aduce la cunoștință că a buzuriile prin cedarea carnetelor de consum se înmultesc mereu, cu toate că în repetate rânduri s'a publicat că cedarea carnetelor nu este permisă sub nici o formă exceptându-se doar membrii de familie din aceeași gospodărie.

Deci din nou suntem nevoiți a atrage atenția membrilor noștri că aceste carnete de consum servesc numai pentru acela care l'a primit compactat pe numele lui și membriilor de familie din aceeași

și gospodărie (părintii și copii). Toți membrii noștri vor prezenta la cumpărare carnetul de consum, eliberat de cooperativă și identic cu acesta Buletinul de înscriere la Biroul Populației.

Având în vedere cele de mai sus, membrii noștri vor fi serviți numai în baza celor arătate, iar în caz de abuzuri, adică împrumutări de carnete, li se vor retrage carnetele de consum și nu vor mai putea face cumpărături dela cooperativa noastră.

Aceste măsuri suntem nevoiți a le lua în interesul majorității membrilor noștri, ca ei să beneficieze de mărfurile noastre și nu persoane străine care n'au nimic comun cu muncitorimea. Că doar vor să și acapareze mărfurile ieftine și bune produse cu sume doare de muncitorime conștientă din fabrici și uzine.

PLEACA
Masina autobuz
dela Arad—Timișoara orele 10
Înapoi la orele 12.30
Plecarea dela „Vulturul Alb”
(fost Crucea Albă).

Toți cetățenii din orice parte a țării care sosesc în Arad pentru

Centru cei ce au susținut Impunerea Apărării Naționale

Toți cetățenii atât din oraș cât și din județ, cari au achitat la Impunerea Apărării Naționale o sumă de bani și nici azi nu au primit chitanța sau provizoriu să se prezinte în termen de cel mult 5 zile la Administrația Financiară Arad, Oficiul Cassieriei care funcționează în localul Primăriei camerei 37, pentru a le ridica și prezenta în Titluri definitive, că în caz contrar pe data de 10 Decembrie 1945, vor fi restituite Datoriei Generale a Datoriei Serv. Emisiunilor Bucur-

ULTIMA ORA

India devine independentă?

LONDRA. — Guvernul englez a hotărât să trimită o comisie parlamentară în India pentru a lua contact cu congresul indian în vederea tratativelor pentru independența Indiei în Commonwealthul britanic.

Această știre a produs o enormă bucurie în rândurile popoarelor Indiei.

— * —

Administrația va fi centralizată în Germania

WASHINGTON. — D. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite a declarat că dacă Franța se va opune și în viitor centralizării administrației în Germania Statele Unite, se vor vedea nevoite, cu tot regretul să procedeze la această centralizare de comun acord cu Anglia și Uniunea sovietică.

— * —

Dela P. S. D.

Toți membrii din Municipiul Arad înscriși mai recent în partid sunt rugați a se prezenta la sediul PSD începând de la 10 Decembrie spre a lua în primire cartelele și a se întocmi fișele personale. Sediul se află în Str. Hoșii Nr. 8.

MINISTERUL JUSTITIEI
Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere
Dos. Nr. 652 Nat. — 1945.

Domnul George Abaffy, domiciliat în Arad, strada Doamna Balasa No. 145, a făcut o cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar născut în comuna Pecica, jud. Arad, la data de 11 Iulie 1880, de religie evanghelică, venit și stabilit în țară în anul 1922.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spitalitate aceluia care ar voi să facă o tânăr pipare, potrivit art. 20 din zica lege.

— * —

Prinderea unor hoți

Direcțiunea fabricii de licheur „Flora” a depus o reclamație înaintea cu două săptămâni, contra unor necunoscuți care au furat mai multe butoaie din curtea fabricii. Organele polițienesci dela Biroul Judiciar a reușit să descopere și să aresteze pe autorii furtului în persoana lui Dobra Iosif, Pușcău Nicolae, Bărzău Ioan, Avram Gh. Rat Vasile și Sent Ioan.
Hoții și-au recunoscut fapta și 9 butoaie au și fost aflate. Dintre care o parte au fost găsite la dogarul Wolf și la firma Epstein Frra. Aceste firme au cumpărat cu bunăvoință întrucât a dat pretul zis pentru butoi.
Cercetarea s'a terminat și infractorii vor fi înaintați Parchetului Arad.

Desființarea feudalismului în Japonia

TOKIO. — Generalul Mac Arthur a dat guvernului japonez o serie de dispoziții extrem de categorice cu privire la desființarea feudalismului agrar în Japonia. În aceste dispoziții se spune că jumătate din populația Japoniei a fost silită să trăiască în robie, oamenii trebuind să și vândă fetele pentru desfășurarea magnatilor și băcții pentru îngrijirea efectivelor armatei, care să servească interesele militarilor niponi. Această stare, care a durat secole, trebuie să dispară și trebuie să se instaureze și în această țară înnoptată dreptul

— * —

Pregătiri la Moscova în vederea conferinței ministrilor de externe

MOSCOVA. — Intreaga opinie publică din capitala Uniunii Sovietice este sub impresia conferinței celor trei miniștri de externe. Se știe că o parte din delegați vor fi găzduiți în Casa de Stat a Curătorilor, iar în sala unde se va ține conferința, se găsește un tablou în mărime naturală, care reprezintă pe domnii Molotov și Eden în momentul când au semnat pactul de amicizie britano-sovietic.

Menirea noastră este de a da tineretului un crez politic de dreptate

Serbarea Uniunii Tineretului Socialist

În ziua de Duminică 9 Decembrie, Uniunea Tineretului Socialist secția Arad, sectorul I a ținut o reușită șezătoare în sala din Str. Episcopiei 22.
În fața unei săli arhipline, șezătoarea începe cu cuvântul de deschidere al tov. Seracu D. Ioan, conducătorul județean al U.T.S., în care d-se arată care este rolul Tineretului Socialist. „Noi nu vrem ca să facem din tinerii instrumentele noastre politice. Noi nu vrem ca să-i învățăm ce este crimă și jaful. Menirea noastră este de a da tineretului un crez politic socialist de dreptate și de echitate, pentru a-l pregăti pentru revoluția ideilor socialiste de mâine. Noi vrem ca să fi în drumul pe calea dreaptă a marxismului, ca prin el ei să poată realiza acea lume de adevărată muncă, spre ca „toți năzuim”.
Urmează apoi câteva bucați de cor, sub conducerea tov. Tanasciuc, care sunt foarte mult gustate de public.
Recitățile se intercalează cu cânte-

comului. Populația va primi pământ și va putea trăi liberă.

WASHINGTON. — Agenția „United Press” anunță că zilele acestea va sosi la Tokio o divizie sovietică și una britanică împreună cu una americană, care vor constitui garnizoana de ocupație a capitalei Japoniei.

TOKIO. — Impăratul Hirohito va abdică la primăvară în favoarea fiului său, care este moștenitorul legal al tronului. Moștenitorul este în vârstă de 13 ani. Până la majorat, se prevede numirea unui consiliu de regentă.

Scurte stiri externe

PRAGA. — În cadrul ajutorării Europei de către UNRAA guvernul cehoslovac a contribuit cu 2 mii tone zahăr. Cu această ocazie, președintele Lehman, directorul UNREI a adresat o mulțime de mulțumire guvernului cehoslovac, arătând că cu toate greutățile prin care trece această țară înțeles totuși să se alăture cu dragă putere onerei de ajutorare a populației Europei.

ROMA. — Azi noapte la ora 11 d. De Gasperi s'a prezentat la audiență printului Umberto și a declarat că după tratativele care au avut loc a reușit să formeze guvernul în care au intrat reprezentanții celor 6 partide politice

Pentru insulta instanței

A fost arestată soția lui Streicher

NORNBERG. — În timpul dezbaterilor din procesul dela Nürnberg răndul pentru audiere fiind al lui Julius Streicher, campionul antisemitismului

nazist, soția acestuia a proferat insulte grave la adresa Tribunalului internațional. Ea a fost imediat arestată și depusă la închisoare.

Reușita serbare a sindicatului muncitorilor din Artele Grafice Arad

Eri la orele 3 d. a., în sala Teatrului Comunal, s'a desfășurat serbarea cu program a Sindicatului Muncitorilor din Artele Grafice din Arad, cu care prilej s'a distins o serie de elemente, care au dat dovadă că stăruința poate da rezultate frumoase.

S'au impus prin degajarea care au apărut pe scenă și cântecul cum s'au achitat de roburi, în special doamna Nedelcu Elena, care a rolu servitoare din piesa „Pădurea doamnei Jipescu” a fost născută fiind aplaudată mult de către audiență. D-ra Mimi Tambur a executat un frumos tangou, acompaniat la pian de d. Berkovits, a cântec multe aplauze; d. Sfârșăilă Simion în monologul „Nu mă 'nsor”, orchestra de muzicute a plăcut publicului.

S'au mai dat concursul deosebit Hum Victoria, d-nii: Mladin Rotaru Aurel, Săbău Iosif, Crăciun Ilie, Burulană Simion, care s'au achitat conștiincios de roburi lor.

Serbarea Sindicatului Muncitorilor din Artele Grafice a fost în general mai presus de așteptări, felicităm pe organizatori pentru munca culturală depusă spre bine și luminarea celor mulți.

S'a furat a mașină

Azi noapte din curtea vopșă lui Tomay Pavel din Arad, Mărășești 2, cineva a furat o mașină de lux marca „Ford” cu arșă, cu două locuri. Furat a fost descoperit numai azi de poliție de către proprietarul mașinii, care imediat s'a prezentat la Poliție reclamând cazul. Mașina aceasta a fost predată de proprietarul Ștefan Iosif, pentru o vopși. Cercetarea este în desfășurare pentru aflarea delincventilor.